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Vážený zákazníku

Děkujeme vám za důvěru a rozhodnutí koupit si náš výrobek.

Dobře jste si vybrali, neboť díky technickým vlastnostem kamna 
patří ke špičkovým  výrobkům ve své kategorii.

Prosíme vás, abyste si před jejich používáním pozorně přečetli tuto 
příručku, ve které naleznete rady k jejich bezpečnému využití.

Věříme, že se stanete spokojenými zákazníky našeho výrobku.

                                                                 Maber Comerc d.o.o. 

                                                                              Smederevo
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UPOZORNĚNÍ PŘED POUŽITÍM

Aby kamna spravně fungovala je nezbytne pozorně si přečist tuto přiručku a 
přisně dodržovat veškerych pokynů k použiti a obsluze.

Učinnost kamen zavisi na jejich spravne instalaci, kterou by měl provadět profesional s 
přislušnym opravněnim.

V okoli kamen a na kamnech se nesmi nachazet explosivni materialy. Kamna nejsou určena 
pro spalovani odpadu, použivejte pouze doporučena paliva, dřevěne brikety nebo suche 
dřevo, nejlepe z listnatych stromů.

Podlaha a okolni předměty musi byt z nehořlaveho materialu, pokud takova podlaha neni,
musi byt kamna postaveny na izolovanou plotnu ze skla, plechu či kamene, přesahujici
obrys kamen nejmeně o 50cm na předni straně a nejmeně o 15cm na bočnich stranach.

Spotřebič se nesmi použivat pro spalovani odpadků, je povoleno použivat pouze vhodna a 
doporučena paliva, je zakazano použivat kapalna paliva.

Ke spravnemu spalovani v normalnim pracovnim režimu tah v komině by měl byt Pa.  12±2 
V připadě, že je tah větši než 15 Pa, je třeba do komina instalovat klapku.

Kamna při provozu silně salaji a maji vysokou povrchovou teplotu, dbejte při provozu 
zvyšene opatrnosti a nedovolte dětem hrat si v blizkosti kamen.

Zajistěte dostatečny přivod či větrani vzduchu v mistnosti s kamny, aby měl vyrobek 
dostatek vzduchu pro spalovani.

Mistnost ve ktere se kamna nalezaji je třeba pravidelně větrat za učelem zajištěni přivodu 
čerstveho vzduchu. Dostatečna ventilace či větrani mistnosti je nezbytne pro spravny 
provoz (spalovani) kamen, a take pro bezpečnost osob pohybujicich se v mistnosti instalace 
kamen, protože při provozu kamna spotřebovavaji okolni vzduch.

Jednotlive časti kamen během provozu dosahuji vysokych teplot a proto je třeba velike 
opatrnosti při obsluze. Nedovolte dětem použivat anebo si hrat v blizkosti kamen.

V žadnem připadě se nesmi do kamen instalovat nahradni dily, ktere vyrobce nepovolil. 
Nelze provadět u kamen jakekoliv změny.

Při prvnim zapaleni se může objevit slaby kouř, zvlaště na horni ploše kamen. To je zcela 
normani jev v důsledku spalovani natěrů na povrchu plotny (antikorozivni ochrana, barvy, 
prach...). Během prvniho zapaleni je nutne mistnost ve ktere se kamna nalezaji větrat.

Ke stejnemu kominu nesmi byt připojeno zařizeni na plyn.

Při topeni použivat ochranne rukavice neboť jsou držatka dveři rozehřata.

NÁVOD K POUŽITÍ
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Instalace kamen musi byt provedena kvalifikovanou osobou a musi byt doržena
přislušna ustanoveni normy ČSN 33 2000-3. Při montaži musi byt dodrženy všechny
mistni předpisy, včetně předpisů, ktere se tykaji evropskych norem. Napojeni kamen
na kominovy průduch a provedeni komina musi byt dle normy ČSN 73 4201 a se
souhlasem kominika. Při instalaci je nutno dodržet zasady požarni ochrany dle ČSN
06 1008:1998. Kamna nesmi stat v blizkosti chladirenskych spotřebičů, jako lednice,
mrazak apod.
Při instalaci kamen je nutne zajistit přiměřeny přistup pro čištěni spotřebiče,
kouřovodu a komina.

VEŠKERÉ NEOPRÁVNĚNÉ ÚPRAVY SPOTŘEBIČE JSOU ZAKÁZÁNY!
POUŽÍVEJTE POUZE NÁHRADNÍ DÍLY DOPORUČENÉ VÝROBCEM!
PŘI NEDODRŽOVÁNÍ INSTRUKCÍ V NÁVODU K OBSLUZE, KTERÉ BY VEDLY K
POŠKOZENÍ KAMEN, VÝROBCE ZAMÍTÁ ODPOVĚDNOST ZA TAKOVÉ REKLAMACE.
KAMNA NENÍ DOVOLENO JAKKOLIV UPRAVOVAT.

Výrobce nenese odpovědnost za veškeré škody vzniklé nesprávným či 
nevhodným použitím.

POPIS KAMEN

Kamna SD HAPPY jsou vyrobena dle Evropského standardu EN 13240.
Kamna SD HAPPY jsou určena k vytápění místností.
Horní plochu kamen tvoří smaltovaná  plotna.
Dvířka ohniště jsou litinová s průhledným sklem, popelníková dvířka jsou litinová s 
regulátorem proudění vzduchu.
Systém pro odvádění kouře je instalován na 
plotnu pomocí šroubů.
Veškeré materiály ze kterých jsou kamna 
vyrobena se mohou recyklovat.
Izolační prvky jsou vyrobeny z materálů jež 
neobsahují azbest.

Popis částí kamen HAPPY (Obrázek 1):

  1 – dvířka ohniště
  2 – popelníková dvířka
  3 – regulátor průvanu
  4 – plotna
  5 – odvádění kouře
  6 – držátko
  7 – sklo
  8 – boční strana
                                                        Obrázek 1.
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INSTALACE KAMEN

Kamna nesmi byt umistěna v blizkosti dřevěnych prvků, chladicich zařizeni, plastikovych 
dilů nabytku a jinych vznětlivych latek protože během provozu dosahuji (při spalovani) 
vysokych pracovnich teplot na povrchovych častech kamen.
Minimalni vzdalenost mezi kamny a okolnimi prvky je 50 cm a od vznětlivych latek 80 cm.
Kamna připojit ke kominu pomoci kominovych rour přes kouřovod na horni straně plotny. 
Komin musi mit revizni zpravu od přislušneho organu (kominictvi).
Odtahove hrdlo s kominem spojte kouřovodem maximalni delky 1,5m o průměru 120mm. 
Kominova roura nesmi byt instalovana hluboce do kominu aby tak nezmenšila přičny průřez 
a tim nezhoršil tah v komině. Neni dovoleno použivat vložky ktere mohou zmenšit přičny 
průřez roury na odvaděni kouře.
Kamna si vyžaduji přisun čerstveho vzduchu do mistnosti ve ktere jsou instalovany, přičemž 

2povrch otvoru na přisun čerstveho vzduchu nesmi byt menši než 0,4 d .m
Ovzdušňovaci zařizeni je třeba instalovat mimo společne ventilačni jednotky, ktera musi byt 
chraněna dviřky a mřižkou.
Ventilačni zařizeni ktera jsou v provozu ve stejne mistnosti ve ktere jsou instalovana kamna 
mohou rušit provoz kamen. I veškera zařizeni anebo ovzdušňovaci ventily jež tvoři podtlak 
v mistnosti ve ktere jsou kamna postavena musi byt instalovany tak aby nevytvařely 
dekompresi, jež by znemožnila normalni fungovani kamen.
Před instalaci kamen je třeba ověřit průvan v komině neboť je to jedna z hlavnich 
podminek pro spravne fungovani kamen. Na průvan maji vliv spravnost komina a 
meteorologicke podminky. Nejjednodušši způsob jak ověřit průvan v komině je pomoci 

Poloha připojení ke komínu centrální

Teplota spalin 278°C

Regulace vzduchu primární 

Optimální tah komína 12±2 Pa

Připojení ke komínu Ø120 mm

NÁVOD K POUŽITÍ

745x400x410 mm

250x270x300 mm

48 kg

50cm / 50cm / 80cm

1222,5 mg/Nm³

6,1 kW

76,2%

Jmenovitý výkon

Stupeň účinnosti

Rozměry kamen (VxŠxD)

Rozměry ohniště (VxŠxD)

Váha kamen 

Minimální vzdálenost od vznětlivých látek

zezadu / ze strany / zepředu

Emise CO (při 13%O2)

Emise prachu 32 mg/Nm³

Technické ůdaje:



zapalene svičky, jak je vyobrazeno na obr. 2. Plamen svičky přibližit ke kouřovodu kominu a 
pokud se otoči směrem k otvoru, průvan je optimalni (obr. 2b).
Pokud se to nestane, to znamena že průvan neni dostačujici.

                       Obrázek 2a.                                                  Obrázek 2b.

Pokud je průvan v komině špatny (obr. 2a), je třeba ověřit spravnost komina. Komin by měl 
byt unvitř objektu a pokud se naleza vně, doporučuje se provest izolaci komina.

Nedostatky komínu mohou být následující  (Obrázek 3):

1. Komín je nižší než střešní špička
2. Veliký sklon střechy
3. Náhlá změna směru kouřovodu
4. Kamna anebo jiné zařízení připojené ke stejnému kouřovodu
5. Výčnělky na kouřovodu
6. Praskliny
7. Cizí těleso anebo nahromaděné saze
8. Hluboko zasazená roura
9. Ventilační anebo jiná zřízení jež vytváří podtlak v místnosti
10. Neutěsněný anebo otevřený čisticí prostor

Vždy když si všimnete, že tah komina se zhoršil, měli byste vyčistit kamna, kouřovody a 
komin. Odstraněnim creosotu zajistite spravne spalovani a vykon kamen, čištěni provadějte, 
když jsou kamna studena. Čištěni provadějte nejmeně 2x ročně, na začatku a v polovině 
topne sezony.

Komín musí být pravidelně kontrolován a čištěn odpovědnou osobou 
(kominíkem).

5
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Obrázek 3

ZAPÁLENÍ A TOPENÍ

Před prvnim zapalenim utřit veškere emailovane povrchy suchym hadřikem, což znemožni 
spalovani nečistot a tvořeni nepřijemnych zapachů. Zapaleni ohně v ohništi je třeba vykonat 
nasledujicim způsobem:
  • otevřit dviřka ohniště a popelniku kamen,
  • do ohniště vložit podpalovaci material (drobne dřivi a nezamaštěny zmačkany papir)
  • podpalit,
  • dviřka popelniku nechat otevřena pokud se plamen nestabilizuje, a po uzavřeni intenzitu 
    plamenu regulovat pomoci regulatoru přivodu vzduchu (obr.1, poz.3)
  • uzavřit dviřka ohniště a popelniku,
  • po důkladnem rozžhaveni do ohniště vložit větši kousky dřeva anebo dřevěnych briket a 
    zavřit dviřka ohniště. Pokud se použivaji brikety, je třeba počkat až se veškere množstvi 
    paliva rozžhavi a teprve potom snižit přivod vzduchu na polovinu
  • při přikladani paliva dviřka ohniště (obr.1, poz.1) otevřit jen o několik stupňů, 
  • počkat 4–5 vteřin a potom je opatrně otevřit dokořan. Neotvirejte dviřka nahle aby se 
    mohl ustalit tah v komině.
Regulaci přivodu vzduchu v kamnech reguluje se teplota, sila a rychlost spalovani
paliva a to se kona otačenim regulatoru přivodu na dviřkach popelniku (obr.1, poz.3).
Na topeni se doporučuje dřevo a dřevěne brikety.
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Jako palivo nesmí se používat topný olej, benzín a pod., protože při použití
tekutých paliv může dojít ke zničení kamen anebo k explozi.

Upozornění!
  • Jako palivo nesmi se použivat odpad organickeho původu, zbytky potravin, plastikove 
    předměty, vznětlive a explozivni latky jejichž spalovani znemožni spravne fungovani 
    kamen a může vyvolat poškozeni a znečištěni životniho prostředi.

  • Někdy se může stat (např. při zatapěni v přechodnem obdobi), že komin netahne, kouř 
    ma tendenci kumulovat se v topeništi nebo dokonce pronikat do mistnosti. V tomto 
    připadě je vhodne před zatopenim zapalit ve vybiracich kominovych dviřkach zmačkany 
    papir nebo podpalovač

  • Při používání kamen ve špatných meteorologických podmínkách a v případě silného 
    větru je třeba udržovat optimální podtlak v komíně.  V těchto případech může dojít k v
    rácení kouře do místnosti ve které je nalézají kamna. Zapalování není snadné.

Použivejte pouze dřevěne brikety, nebo suche tvrde dřevo, z listnatych stromů o maximalni 
vlhkosti 20%. Při použiti vlhkeho či mokreho dřeva se během spalovani bude odpařovat 
voda, sniži se vykon a učinnost kamen, budou se zanašet creosotem, stejně jako 
kouřovody. Použivane dřevo by mělo byt asi dva roky skladovano na suchem větranem 
mistě, aby se jeho vlhkost snižila pod 20%. Nikdy nepouživejte dřevo barvene, lakovane 
nebo napuštěne různymi latkami.

Obvykly interval dodavky paliva a množstvi paliva je 1,6kg/h.

Aby kamna spravně fungovala je nezbytne::
  • pravidelně čistit kamna a komin,
  • pravidelně větrat mistnost za učelem spravneho spalovani,
  • pravidelně vyhazovat popel z popelniku kamen,
  • z roštu pravidelně odstraňovat nahromaděnou škvaru a nehořlave latky, pomoci
    čisticiho přislušenstvi.

OBSLUHA KAMEN

Zapalovani je třeba začit s přiměřenym plamenem čimž se vyhneme termickemu šoku. 
Nasledujici množstvi paliva je třeba vložit teprve když dohoři předchazejici množstvi. Nesmi 
se připustit nahromaděni popele a nedohořeleho paliva na roštu. Je třeba rošt čistit. Dviřka 
opatrně otevřit bez nahleho otevřeni čim umožnime vyrovnani tlaku v ohništi a v mistnosti, 
v opačnem připadě může se objevit kouř v mistnosti. Kamna jsou konstruovana na provoz 
při stale uzavřenych dviřkach ohniště, kromě doby přikladani. Nenechavat zbytečně dviřka 
otevřena. Dřevo musi byt maximalně z 20% vlhke k maximalnimu vykonu. V opačnem 
připadě se vylučuje katran a plyny ktere s vodni parou vytvaři kreosot. Pokud se tento 
objevi ve většim množstvi, může dojit k požaru v komině. Požar v komině nejlepe lze 

Kamna na pevná paliva - SD HAPPY
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ustanovit po charakteristickem zvuku ktery připomina hlasite houkani, po viditelnem 
plameni, velike teplotě okolnich stěn a po charakteristickem zapachu po spalenině.
Při požaru v komině (vzniceni sazi a creosotu) jej nikdy nehaste vodou, uzavřete všechny
přivody vzduchu pro hořeni a pokud je to možne, přiklopte komin.
Kontaktujte kominickou službu k posouzeni stavu komina po požaru.
Kontaktujte vyrobce (prodejce) k prohlidce vyrobku.

Poznámka:
Pokud plamen v kamnech z určitych důvodů nebezpečně zesili, udělejte nasledujici: zavřete 
vzduchove klapky jež zabezpežuji spalovani. Je nezbytne do ohniště vhodit k těm učelům 
připraveny pisek anebo spec. nehořlavou hasičskou deku. Doporučuje se mit při ruce hasici 
přistroj.
Po druhem přikladani očistit mřižku roštu pomoci přislušenstvi, abychom zabezpečili přivod 
čerstveho vzduchu.
Popelnik pravidelně čistit a dbat aby vždy bylo dost mista na popel.
K udržovani nezbytneho jmenoviteho vykonu, ohniště je třeba občas naplnit uvednym 
množstvim paliva.

I - regulace primárního vzduchu

Regulator primarniho vzduchu umistit na polohu otevřeno (obr. 4a) při zapalovani a 
zanechat v teto poloze až do okamžiku stabilizace fungovani kamen a po vloženi většich 
kusů dřeva anebo dřevěnych briket. Potom umistit na polohu zavřeno (při spalovani dřeva a 
dřevěnych briket – obr. 4b) a zanechat v teto poloze po celou dobu provozu kamen. 
Uzavřeny regulator znemožni přivod vzduchu pod mřižkou a zmirni intenzitu spalovani. 
Pokud je palivo špatne kvality, regulator pootevřete.
Při spalovani uhli nezavirat regulator.

                           Obrázek 4a.                                    Obrázek 4b.
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ČIŠTĚNÍ A ÚDRŽBA KAMEN

Pravidelným a správným čištěním zabezpečujete správné fungování a trvanlivost kamen. Při 
každém čištění vnitřních i vnějších povrchů kamna musí být studená.

Čištění vnějších povrchů - kona se pomoci měkkeho hadřiku, ktery nepoškodi povrchy 
kamen. Čistici prostředky chemickeho původu nepoškodi povrch kamen a mohou se 
použivat. Obarvene a emailovane povrchy nečistit abrazivy.
Čištění vnitřních povrchů - při čištěni kamen je třeba použivat ochrannych rukavic.
Očistit vnitřni stěny ohniště kamen a odstranit nahromaděne saze, drobne a nedohořele 
kousky, očistit popelnik a nahromaděny popel uvnitř kamen.
Čištění skleněných povrchů - sklo ohniště se během použivani kamen znečisti. Na jeho 
čištěni použivat jemne čistici prostředky. Nepouživat abraziva ktera mohou sklo poškodit. 
Sklo se čisti teprve zcela studene.
Čištění a údržba komínu - čištěni a kontrola kominu se doporučuje alespoň dvakrat 
ročně a rovněž i po delšim přerušeni provozu kamen..

V nasledujici tabulce jsou znazorněny nejběžnějši potiže a rady k jejich odstraněni.
Tabulka: Nejběžnějši poruchy, možne důvody a způsob odstraněni.

PORADCE PŘI POTÍŽÍCH

Poruchy Možný důvod

Kamna špatně 
hřejí a vaří

- nesprávná obsluha
- špatný komín

- pečlivě pročíst a použít návod 
- v případě že ikdyž jsou dodrženy veškeré 
  pokyny dle návodu porucha i dále trvá, 
  zavolat servis

Potíže při 
zapalování ohně

- uzavřený regulátor 
  přísunu vzduchu
- mokré dřevo
- nedostatek kyslíku

- otevřít regulátor 
- přísunu vzduchu a zabezpečit přívod 
  primárního vzduchu
- použít suché dřevo
- provětrat místnost za účelem přívodu 
  čerstvého vzduchu

Pod plotýnkou se 
objevil kouř

- uzavřený regulátor 
  přísunu vzduchu
-  nedostatečný průvan
- popel z roštu není 
  očištěn

- otevřít regulátor 
- přísunu vzduchu a zabezpečit přívod 
  primárního vzduchu
- pečlivě pročíst návod a
- použít rady pro abezpečení průvanu
- očistit rošt 

Sklo na dvířkách 
ohniště se znečistí 
po krátké době

- mokré dřevo
- veliké množství 
  paliva
- nedostatečný průvan

- použít suché dřevo
- zkontrolovat navržené množství paliva 
  dle návodu
- ověřit připojení ke komínu

Odstranění vady

Kamna na pevná paliva - SD HAPPY
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Pokud byla splněna veškera doporučeni ke spravne instalaci, regulaci při provozu a čištěni 
dle tohoto navodu, kamna budou zcela bezpečnym domacim aparatem.
Při instalaci kamen je třeba odstranit obal. Davejte pozor na možna zraněni, protože jsou 
dřevěne laťky upevněny hřebiky. Plastovy obal odložte na přislušne misto dle předpisů. 
Stara kamna, ktera již nechcete použivat, odložte na přislušne misto dle předpisů.
Veškere reklamace ktere považujete za vady anebo špatne fungovani kamen je třeba 
ohlasit firemnimu anebo opravněnemu servisu v pisemne formě, společně s učtenkou a 
vyplněnym zaručnim listem.
Pokud servis anebo jakoukoliv opravu provede neopravněna osoba, majitel ztraci pravo na 
servis v garančni lhůtě.
Vyrobce nenese odpovědnost za škody vznikle nespravnou instalaci a nevhodnym
použivanim.

VŠOBECNÉ POZNÁMKY

RADY K OCHRANĚ PROSTŘEDÍ

Balení 

  - Materiál obalu lze 100 % recyklovat.
  - Při odkládání odpadu dodržovat místní předpisy.
  - Materiál obalu (plastové sáčky, části z polystyrenu a styroporu atd.) skladovat mimo 
    dosahu dětí, neboť jsou nebezpečné.
  - Dbejte na bezpečnost při odstraňování a skladování dřevěných latěk, protože jsou 
    upevněny hřebíky.

Výrobek

  - Spotřebič je vyroben z materiálů které se mohou recyklovat. Při odkládání odpadu 
    dodržujte platné zákony o ochraně  životního prostředí.
  - Používat pouze doporučené druhy paliv.
  - Je zakázáno spalování neorganického a organického odpadu (plasty, překližky, textil, 
    zamaštěné dřevo), neboť se při jejich spalování tvoří kancerogenní a jiné škodlivé látky.
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Kamna na pevná paliva - SD HAPPY

Maber Comerc DOO Smederevo
Djure Strugara 20
11300 Smederevo
Serbia

22

Residential room heater fired by solid fuel “SD Happy”

Nominal power
Power given to water
Power given to room

6,1 kW

The average flue gas temperature 278 °C

Minimum distance to combustible materials:
back side
left side / right side
front side

Device can be attached to the chimney with more outlets.
Please read instructions before use. 
Please use only recommended fuels.

EN13240:2001/A2:2004/AC:2007

50 cm
50 cm
80 cm

Dust emission 32 mg/Nm³

Notificated institution Termoplam Ltd
(NB 2608)

Declaration of conformity No. 008 / 2022

The average CO value (taken from 13% O )2 1222,5 mg/Nm³

Recomended fuels Wood

Energy efficiency 76,2 %
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NÁVOD K POUŽITÍ





Maber Comerc   doo

Smederevo

www.mbs.rs

Djure Strugara 20  l  11300 Smederevo  l  Serbia

tel: +381 26 633 600  /  +381 26 633 601  l  fax: +381 26 4629 941
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